

书写战“疫”大考的硬核答卷

(上接1版)

8月3日深夜,面对突发的疫情,我区启动了四个街道的区域全员核酸检测工作。36个医院、223个核酸检测点、781个采样台所需要防护服、采样试剂、采样试管、隔离衣等物资,全部需要及时调拨到位。秦毅作为卫生健康系统疫情防控物资保障专家组长、新冠疫情防控及检测物资储备一级库房的负责人,在时间紧任务重的情况下,克服重重困难顺利完成了物资的调配,确保了第一轮区域全员核酸检测顺利进行。

流调获取的疾病分布信息是制定防控策略和措施的主要依据,是科学有效开展疫情防控的基础,是“追阳断链”的关键。秦毅作为4个流调现场组负责人之一,他与同事深入一线,开展确诊病例的流调工作。“流调每例确诊病例必须在24小时内完成,才能为切断传播链条提供最为准确的依据。”秦毅介绍说,流调要与病人零距离接触,人员范围广、工作量大、危险性高,随时都有被感染的风险。

秦毅告诉记者,随着疫情逐步得到控制,他们又启动了环境及疫点消杀评估,争取最快时间让广大市民的生活回归正轨。

九旬老人慷慨解囊奉献爱心

自我区疫情发生以来,社会各界爱心人士踊跃捐款捐物助力抗“疫”。8月12日上午,90岁高龄的胡炳然老人主动联系区慈善会,表示愿意捐出20000元退休金,用于我区抗“疫”一线。

胡炳然通过媒体了解到一线抗

“疫”人员的辛勤付出,感同身受的他决心通过捐款的方式出一份力。当天上午9时许,他与老伴一同来到区慈善会,向工作人员表明来意。随后在工作人员的陪同下到银行,当他发现自己的活期存款余额不多时,立刻把定期存款拿出来取出20000元,亲手交给了区慈善会工作人员。“我年纪大了,不能到一线去,我希望通过自己的行为,带动更多爱心人士力量为抗击疫情加油。”胡炳然老人说道。

据了解,胡炳然老人原是区民政局的一名退休干部,一直以来热心公益事业,多次通过区慈善会捐款,资助困难群众。早在2020年初的疫情期间,他也曾捐款支持。

疫情防控与应急救援两不误

8月11日5时30分,区综合应急救援队长王智立被一阵急促的闹铃吵醒。6时许,王智立准时到达钓鱼城街道苏家街社区申明亭18号点位上,开启了疫情防控应急值守工作。

“嬢嬢,没得特殊情况暂时还不能出去哟。”“叔叔,买菜要等统一的通知,你现在去又没得菜买,到时候又白跑了。”炎炎烈日下,满头大汗的王智立一遍又一遍地向想要出去买菜遛弯的居民做好解释工作,并借机宣传防疫要求和常识。在王智立的耐心劝导下,居民们都表示理解支持,并自觉居家做好防护。

14时许,王智立与前来接班的同志做完交接,刚回到救援基地就接到某镇发生森林火灾急需出动救援的指令,他迅速集结救援队员赶赴现场处置。经过3

多个小时的连续奋战,在确保所有火源都被扑灭后,王智立带领救援队回到基地继续值守,后因身体不适被送往医院。连日来,王智立一直在疫情防控一线和应急救援一线两头奔波。在医院打着点滴的他一直念叨:“早点恢复、早点恢复,明天肯定还有很多事儿。”

当好疫情防控的“跑腿员”“宣传员”

“被需要也是一种幸福,在疫情防控中发挥党员的先锋模范作用是我应该做的。”疫情发生后,区人力社保局政务大厅养老待遇窗口负责人、共产党员杨颖毫不犹豫加入到志愿服务队伍中,她是这样说的,也是这样做的。

每天曙光初露,她便奔赴云门街道组织居民有序开展核酸检测。“请大家戴好口罩,间隔一米排好队。”在核酸检测点,她从从容容穿梭在人群队伍中,手把手教居民使用核酸检测二维码,耐心安抚年龄较大的群众,一一为群众答疑解惑。

疫情期间,各项政务服务事项需要网上办、预约办。杨颖主动将自己的手机号码公开作为咨询电话,24小时待接听群众咨询电话,全天候为群众答疑解惑,牢牢守好疫情之下群众的社保“安心防线”。截至8月13日,杨颖现场服务千余名群众,接听咨询电话两百余人次。

今年58岁的王仕奎是区人力社保局一名有着近30年党龄的干部。8月4日凌晨,接到在职党员干部下沉社区参与疫情防控的通知后,他第一时间向合阳城街道社区服务中心申请当志愿者,积极协助社区工作人员开展核酸检测点布置、防疫政策宣传、小区楼院值守、群众信息

采集等工作。

由于连晴高温,热浪难耐,几天下来,王仕奎被严重晒伤,肩部颈部均出现红肿,疼痛难忍,眼疾也再度复发。单位领导知晓后,担忧他的身体状况,要求他暂停工作,回家好好休养。可是第二天早上,王仕奎却再次申请去到合阳城街道社区核酸检测点开展支援服务工作。

对于王仕奎的坚持,家人虽然心疼,但也全力支持他的决定。“老党员更应该有觉悟,更要做表率。”王仕奎简简单单的话语背后却是岁月锤炼后的党性光芒。

关键时刻绝不能掉链子

“我报名参加参加了疫情防控工作,这个七夕不能陪你了,明年给你补上。”8月4日9时许,区信息安全产业公司党员赵成刚挂掉老婆电话不到5分钟又重拨了回去,他说:“疫情就是命令!我是党员我先上!”

连日来,赵成刚坚守在疫情防控工作岗位。白天,他不是在公司协调隔离工作,就是顶着烈日奔走在园区各个企业检查疫情防控举措落实情况。同时,协助草街街道十字路社区组织园区企业人员参加“三天三检”。晚上,他又值班处理寻呼收到的文件和工作报表。

连续多日在高温天气,加之休息不足,赵成刚出现身体不适,公司领导几次劝他回家休息,派其他同志来换岗,都被他婉言拒绝。他说,“我既是部门负责人又是党员,酒店和物业工作我最熟悉,在关键时刻绝不能掉链子。”

爱心企业捐赠10万元物资支援抗“疫”一线

本报讯(记者 甘晓伟)8月11日晚,一辆大型箱式货车缓缓驶入区人武部,车上所载的是由重庆康刻尔制药股份有限公司向合川定向捐赠的2000件矿泉水,随后还将有4000件矿泉水陆续发往合川。

目前,我区疫情防控工作紧张忙碌的进行着,大量医务工作者和志愿者义无反顾投身到抗疫一线,与时间赛跑、与病毒赛跑。但最近连晴高温,酷暑难耐,包裹在防护服里的工作人员若不及时补水,将会有中暑和脱水的风险。为此,重庆康刻尔制药股份有

限公司为合川防疫人员捐赠6000件矿泉水,总价值约10万元。

据了解,重庆康刻尔制药股份有限公司董事长陈用芳是合川区铜溪镇人,每当有疫情或其他公益活动需要支持时,她都会多方奔走,联系所需要的各类物资捐至合川,支持家乡。“在抗击疫情的紧要关头,重庆康刻尔制药股份有限公司捐赠的物资解决了燃眉之急。接下来,区红十字会将充分利用捐赠物资,全力做好疫情防控工作。”区红十字会相关负责人说道。

爱心企业送西瓜为一线抗“疫”人员消暑



爱心企业员工搬运西瓜

本报讯(记者 苟勇 摄影报道)众志成城,齐心抗疫。8月10日,爱心企业为主城三个街道办事处送去西瓜,感谢一线抗疫人员的辛苦付出。

当天下午1点多,合川北城口腔医院负责人带领部分医务人员去到城北水果市场购买了6000斤西瓜,并分别为钓鱼城街道、合阳城街道和南津街街道送去2000斤,感谢抗疫工

作人员和志愿者的辛苦付出,也为抗疫贡献自己的力量。

工作人员表示,将把这批西瓜及时分发到各村(社区)一线工作人员手中,希望能帮助他们缓解暑热,让他们更安心的为市民服务好、守好关口。

此外,合川北城口腔医院还组织了数十名医务工作者志愿者积极参加社区疫情防控工作,用爱心和行动为抗疫贡献力量。



8月10日下午,区茶业行业协会成员为钓鱼城街道、合阳城街道、南津街街道奋战在抗疫一线的工作人员送去矿泉水、方便面等物品。 记者 周云 摄

龙凤镇卫生院筑牢生命健康安全屏障

本报讯(记者 刘亚春 通讯员 程林)8月10日,记者从龙凤镇卫生院获悉,该院面对疫情迅速行动,全力做好核酸检测、采样、核酸检测和卫生消毒等疫情防控工作,为全镇群众的生命安全筑起坚实屏障。

疫情发生后,根据上级要求,所有镇街开展大规模核酸检测。龙凤镇卫生院在镇政府统一安排部署下,在多个村(社区)设立核酸采样点。每天凌晨4点半,该院全体职工从医院出发去到各点位,穿着

厚厚的防护服,奋战在核酸检测第一线,不分白天黑夜,不畏高温酷暑,保质保量完成了核酸采集检测任务。

此外,当接到区卫生健康委紧急通知,区疾控中心急需一名检验人员支援时,龙凤镇卫生院在只有一名专业检验人员的情况下,立即抽派她到区疾控中心报到,参与管控区密接、次密接人员的核酸采样、抽血、检验等高风险工作,为全区早日战胜新冠肺炎疫情出一份力。

区财政局成立疫情防控下沉社区临时党支部 筑牢「疫」线红色堡垒

本报讯(记者 任洋 通讯员 何佩璇)8月12日,记者获悉,为坚决打好疫情防控阻击战,进一步发挥党员干部先锋模范作用,在奋力答好“忠诚卷”“担当卷”的同时答好“服务卷”,区财政局于近日成立了下沉凉亭子社区、将军路社区临时党支部。2个临时党支部由57名党员干部组成,下设党小组6个,各党小组按照所在党支部工作要求,动员、组织、督促党员干部参与疫情防控下沉服务各项工作,协调解决疫情防控工作中出现的具体困难和问题。

“真是谢谢你们了,要不是有你们,我一个人都不知道怎么办才好。”家住将军路社区阳光小区的杨经娴(音)老人连声致谢。杨经娴是一位百岁老人,数月从前钱塘镇来到该小区与儿子杨光灿共同居住。小区封控后,因老人行动不便且生活拮据,区财政局下沉将军路社区临时党支部第三党小组成员经常主动到老人家里探望,帮助其解决生活问题。8月9日,小组成员们上门探望时,发现老人的儿子突发疾病,老人在家束手无策,便及时拨打急救电话,将其儿子送往医院。考虑到老人亲属均不在身边,无人照料,小组成员们轮流承担起了照顾老人的任务,主动送去爱心早餐、照顾生活起居,联系医护人员上门采集核酸等。

据区财政局相关负责人介绍,在疫情防控一线建立临时党支部,就是要让党旗飘在一线、阵地建在一线,党员冲在一线,通过构筑“党组”“疫”线指挥、支部“疫”线行动、党员“疫”线带头、群众“疫”线支援的红色防线,在疫情一线不断锤炼财政干部深入基层、服务群众的能力,切实保障人民生命安全和身体健康。

“虽然是临时党支部,但是我们的思想不临时,工作不临时,作用发挥也不临时”,财政干部们坚定地表示,“特殊时期,扛起特殊责任,拿出特殊担当,这是我们共产党员应尽的义务。我们要做好居家群众的日常生活保障服务工作,当好群众的‘服务员’,以实际行动践行共产党员的初心和使命,以实际行动彰显财政干部的责任与担当。”

区招商投资局 抗击疫情 答好“担当卷”

本报讯(记者 任洋)8月12日,记者获悉,自合川打响本轮疫情防控阻击战以来,区招商投资局全体干部职工坚决贯彻疫情防控工作部署要求,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,下沉到镇街,积极投身到疫情防控工作中。

8月4日下午,区招商投资局成立疫情防控工作组,局主要领导深入一线,靠前指挥、统筹指导,分管领导带队抗疫、蹲点服务,全体党员干

部踊跃报名,组建起了3支抗疫小分队和2支后勤保障小分队,第一时间下沉到南津街街道和太和镇,听从安排、服从指挥,配合开展防疫工作,彰显招商人召之即来、来之能战的优良作风。

区招商投资局疫情防控工作小组主动对接南津街街道和太和镇,3支抗疫小分队,分批次下沉到上什字社区、小河村和望山村,轮流开展小区值守、秩序维护、居民

劝导、政策宣传、查验“健康码”等工作,与村(社区)党组织、志愿者、小区居民共同构筑疫情防控坚固防线,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

同时,区招商投资局坚持一手抓疫情、一手促招商,对重点在谈项目进行梳理,灵活运用电话、微信、视频等线上办公形式,持续推进重点在谈项目,确保项目不断档、不失联。

区信息安全产业公司 戮力同心 答好“服务卷”

本报讯(通讯员 余启华)自8月3日我区发生新冠肺炎疫情以来,区信息安全产业公司勇当战“疫”排头兵,切实答好“服务卷”,助力打赢全区疫情防控阻击战。

公司组织园区物业全体职工迅速行动起来,就地转为抗疫志愿者,连夜开展网络安全产业园区核酸检测点的帐篷搭建、线路铺设、物资搬运、秩序维护和环境消杀等工作,协助园区各类企业、

重点在建项目的职工完成核酸采样;每日对园区办公楼、宿舍楼等约70000平方米公共区域进行消杀;为园区各企业提供十余间临时宿舍,解决职工住宿问题;疫情期间确保园区食堂正常运转,保障园区各企业职工、酒店隔离人员用餐。

公司英特酒店作为本次疫情集中隔离场所,严格落实各项疫情防控措施,开展送餐、生活垃圾收集等服务

保障工作,在做好隔离工作的同时,酒店员工加强对集中隔离人员的人文关怀,为隔离人员做心理疏导工作,缓解他们的焦虑情绪。

为支持我区疫情防控工作,特别是静态管理期间让车主能安心居家,公司决定自2022年8月6日起,对公司智慧停车所辖范围的2980余个路内停车位暂停计费,用实际行动助力我区尽快战胜疫情。

合阳城街道

疫情防控共聚力 爱心捐赠暖人心



爱心人士搬运捐赠物资

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)8月9日,记者从合阳城街道获悉,面对复杂严峻的疫情防控形势,社会各界爱心企业和爱心人士充分发扬守望相助的精神,纷纷捐款捐物支持街道疫情防控工作,共同助力战胜疫情。

当天上午,记者去到合阳城街道时,重庆瑞婧顺商贸有限公司负责人王勇正带领员工将捐赠物资送到。“这

次疫情来势汹汹,疫情防控一线的工作人员非常辛苦,这次我们捐赠了280件饮料,就是想为疫情防控出一份力!”王勇一边将捐赠物资卸到院子里一边说。

王勇仅仅只是众多爱心人士中的一员。记者在现场采访时,源源不断有爱心企业的捐赠物资到达,其中大多是饮料和方便食品,也有蒸发式冷风扇、清热解毒口服液等防暑降温用品。在

捐赠物资到达的同时,也有不少物资先后被各社区工作人员和志愿者领走,分发到急需物资保障的疫情防控一线。

合阳城街道相关负责人表示,将加强和规范捐赠物资的管理使用,细化出入库登记,第一时间将爱心物资分发给疫情防控一线的值守人员,最大限度发挥防疫物资的作用,推动疫情防控工作有力有序开展。

区交通设备制造产业公司 全力投身疫情防控工作

本报讯(记者 李文静 通讯员 易莎)8月11日,记者从区交通设备制造产业公司了解到,自本次新冠肺炎疫情发生以来,该公司立即响应,将疫情防控工作作为当前的一项重要重要政治任务,组织动员公司干部职工积极参与疫情防控工作志愿服务工作。

该公司29名干部职工分为3个志愿服务小组,迅速到岗,下沉村(社区)防控一线,开

展疫情防控志愿服务,协助完成两轮核酸采样,协助开展居民核酸检测情况排查,劝导居民遵守居家隔离疫情防控政策。志愿服务小组人员通过协助开展核酸检测、人员登记、秩序维护、信息采集、“渝康码”申领、分发物资等方式,与一线医护人员、村(社区)工作人员并肩作战,共同凝聚起抗击疫情的强大合力,筑起一道抗击疫情的防线,为居民保驾护航。